
 

793 
 

 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 197 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Στην Αθήνα, σήμερα την 1η Δεκεμβρίου 2020, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, περιόδου 2019-2021, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
(ΣΕΦ), κατόπιν της από 21.10.2020 πρόσκλησης του Προέδρου του Διοικητικού 
Συμβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, προκειμένου να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις 
στα θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
Θέμα 5: Ταμειακή ενημέρωση - εισήγηση Μ. Σούρσος 
Θέμα 6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  Σωτήρης Καπέλλος, Πρόεδρος 

2.  Αθανάσιος Σακκάς, Αντιπρόεδρος  

3.  Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Γραμματέας (Απών) 

4.  Εμμανουήλ Σούρσος, Ταμίας  

5.  Δημήτριος Βαρλάμης, μέλος  

6.  Χρήστος Φίλανδρος, μέλος  

7.  Σούρσου Παναγιώτα, μέλος  
 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, και τα μέλη κ. 
Δ.Τιτόπουλος, Γ. Ρούλιας, Γ. Τζανίδης, Γ. Μαρκόπουλος, Φ. Βαλαβάνης, Σ. Ξάνθης, Α. 
Ζαχαρίου, Β. Λιάσκας. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι συμμετέχουν έξι από τα επτά 
μέλη του ΔΣ, συνεπώς το ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
με κατά σειρά συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
 
Παραδόθηκε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη σταλεί με 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
 
Ο κ. Ψωμάς ενημέρωσε για τις εξελίξεις στην αγορά και συγκεκριμένα: 
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- Για την έναρξη του κύκλου Δεκεμβρίου της ΡΑΕ αιτήσεων για χορήγηση Βεβαίωσης 
Παραγωγής, κάτι που γίνεται για πρώτη φορά σε αντικατάσταση του προηγούμενου 
σχήματος αδειών παραγωγής. Δεδομένου ότι νέα αιτήματα έχουν να κατατεθούν για ένα 
ολόκληρο χρόνο, το ενδιαφέρον αναμένεται έντονο. 
- Για το νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή και αφορά ρυθμίσεις για τα 500ρια, τις 
Ενεργειακές Κοινότητες και τα έργα fast-track. Ακολούθησε συζήτηση ειδικά για τα 
500ρια, τους νέους κανόνες που τίθενται και τις προοπτικές για το 2021 και μετά. 
Επισημάνθηκε ο κίνδυνος υπερθέρμανσης λόγω του μεγάλου αριθμού αιτήσεων οι οποίες 
δεν είναι τεχνικά εφικτό να εξυπηρετηθούν όλες. 
- Πέραν του γνωστού προβλήματος κορεσμού στη Μέση Τάση, επισημάνθηκε ότι σχετικά 
σύντομα, αντίστοιχα προβλήματα θα αντιμετωπίσουν και τα δίκτυα ΥΤ δεδομένου του 
έντονου επενδυτικού ενδιαφέροντος. 
- Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στα οικιακά συστήματα και στο χαμηλό βαθμό διείσδυσης που 
έχουν αυτά στην ελληνική αγορά. Μετά από συζήτηση αποφασίστηκε να δοθεί έμφαση 
από τον Σύνδεσμο σε αυτό το θέμα το 2021 και να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την 
τόνωση της αγοράς.  
 
Δεδομένων των περιορισμών λόγω πανδημίας ετέθη θέμα έγκαιρης αντιμετώπισης της 
ταμειακής ρευστότητας του Συνδέσμου την άνοιξη του 2021, δεδομένου ότι λήγει τυπικά 
η θητεία του υφιστάμενου ΔΣ και οι σχετικές εξουσιοδοτήσεις προς τις Τράπεζες. 
 
 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 
Ο Σύνδεσμος συμμετείχε με παρουσιάσεις στο συνέδριο του energypress (12-13/11) 
καθώς και στο Solar Future Greece 2021 που οργάνωσε η SolarPlaza (18-19/11) 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
 
Ο κ.Καπέλλος ενημέρωσε τα μέλη του ΔΣ ότι κατόπιν αιτήματος από τον εκμισθωτή της 
έδρας του ΣΕΦ και σύσταση του λογιστή του συνδέσμου (είχε λήξει το μισθωτήριο 
συμβόλαιο από το 2019), έγινε ανανέωση της μίσθωσης για 2 έτη (μέχρι 31/10/2022), με 
αύξηση του μισθώματος κατά 5 ευρώ (από 110 σε 115 ευρώ, επιβαρυνόμενου με 
χαρτόσημο 3,6%). Οι υπόλοιποι όροι του μισθωτηρίου έμειναν αμετάβλητοι. 
Υπενθυμίζεται ότι μπορεί να γίνει διακοπή της μίσθωσης αζημίως με ενημέρωση του 
εκμισθωτή ένα μήνα πριν. Μετά την υπογραφή του μισθωτηρίου από τον πρόεδρο και τον 
ταμία του ΣΕΦ, έγινε ενημέρωση του taxis από τον εκμισθωτή και αποδοχή από τον 
λογιστή του ΣΕΦ. Τα μέλη ΔΣ ομόφωνα ενέκριναν τις σχετικές ενέργειες.  
 
Θέμα 5: Ταμειακή Ενημέρωση –εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 
Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 

 Καταθέσεις στην Πειραιώς 31.12.2020 ποσό 45.649,68 €.  
 Καταθέσεις στην Alpha Bank 31.12.2020 ποσό 53.872,20 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική 31.12.2020 ποσό ~1.080 €  
 Μικρό ταμείο 400,22 €. 

Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 101.002,10  €.  
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Θέμα 6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Το επόμενο ΔΣ θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 11 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 16.00 
με τηλεδιάσκεψη. 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. 
 
Ο Πρόεδρος  ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΠΕΛΛΟΣ 

  
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ  

 
Ο Γραμματέας   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (Απών) 

 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

 
Μέλος   ΒΑΡΛΑΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  

 
Μέλος    ΦΙΛΑΝΔΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
 
Μέλος   ΣΟΥΡΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  


